

“嫦娥七号”要去月球上找水

今年,中国将全面推进探月工程四期,规划包括嫦娥六号、嫦娥七号和嫦娥八号任务。嫦娥七号准备在月球南极着陆,还要在月球上找水。

中国探月工程总设计师吴伟仁介绍,嫦娥六号将从月球背面采集更多样品,争取实现2000克的目标。嫦娥七号准备在月球南极着陆,主要任务是开展飞跃探测,争取能找到水。嫦娥八号准备在2028年前后实施发射,嫦娥七号和嫦娥八号将会组成月球南极科研站的基本型,有月球轨道器、着陆器、月球车、飞跃器以及若干科学探测仪器。

中国航天科技集团董事长吴燕生表示,2023年集团公司计划安排50余次宇航发射任务,全面推进探月工程四期和行星探测工程,开展嫦娥七号、天问二号等型号研制工作等。

据介绍,中国计划2025年前后发射深空探测器,对近地小行星和主带彗星进行探测;计划在未来10年到15年实施火星采样返回任务;计划开展木星系及天王星等行星际探测,开展太阳探测以及太阳系边缘探测;计划在2030年前后实施“觅音计划”,对太阳系外是否有适宜人类居住的行星进行探测。



男子花3000元套圈 套中两辆汽车

近日,山西运城某商业街举办的套圈赢大奖活动中,一男子花3000元买了1000个套圈,最终套中了两辆汽车。视频显示,套中的汽车疑似为一辆类似宏光MINIEV的微型电动汽车,目前该车的市场售价为32.8万元起(上图)。

现场活动是3元一个圈,想中奖汽车必须套中2次,男子一次性买了3000元钱的圈。第一台车用了450个圈套中,第二台车用了150个圈套中,但男子把第二辆车还给了商场,剩下的圈给现场的观众套了一些饮料,至于为何只要一辆车,该男子表示:“做人留一线,日后好相见。”

此事一出,不少网友质疑其是在炒作,最终网友确认这名男子是一名网红,他的社交账号为“虎哥别闹圈王”,拥有许多粉丝,常常以各种套圈挑战视频为主,今年37岁,籍贯河北石家庄。“虎哥别闹圈王”透露,自己玩套圈已有七八年,他经常到各地挑战,也总结了许多套圈方法和教程。

上海网红“安福路小公主”接代言引热议



近日,上海中山公园附近一商场各层电子显示屏上出现“安福路小公主”的形象照片,疑似商家邀请“小公主”为其代言,消息传出引发热议。

上海安福路除了有上海话剧艺术中心,还有十几家网红店,深受文艺青年和潮人的喜爱。“安福路小公主”就是其中最著名的流量密码,引来各路猎奇人士争相跟拍,也招致铺天盖地的质疑:“这么老还出来装嫩吓人?实在太辣眼睛,这样博眼球真的没底线。”不过,也有网友力挺她:“不欺不骗,无可厚非。”

2021年10月,“安福路小公主”的一组照片在网络爆火,让这位年近半百、留着板寸头、身穿洛丽塔裙、喜欢“公主风”装扮的女性(左图),成为上海本土网红。

男子与妻子吵架 砍断手指声称不要了

2月5日,陕西安康一男子因与妻子吵架,一气之下将自己小拇指砍断,求助民警,接警后民警立即一路紧急护送男子就医。

经民警了解,两人因女方要买项链发生误解从而吵架,男子冲动之下砍断手指。送院后医生表示,该手指要保住需前往西安手术,但男子竟称截掉不要了,在现场民警耐心劝说下,最终赶往西安治疗。

女子做专柜代购 货源全靠偷

近日,重庆渝北警方抓获一个在二手交易平台打着“专柜代购”名号实施盗窃,而后低价销赃的犯罪嫌疑人。

原来,数日前,民警接商户报警,称店内多件衣物丢失,损失约1000元。经现场勘查摸排,民警发现了一名行迹可疑的女子,其在店内一边挑选衣服,一边翻看手机,将几件衣服塞进自备的手提袋内,趁店员不注意匆匆离开。

据该女子交代,自己从各品牌官网及网上旗舰店等渠道截取商品图片,在二手交易平台上发布“正品代购”信息,将偷来的商品按照吊牌价,打折挂在网上售卖。目前,案件正在进一步侦办中。



纽约这颗“大豆子”终于亮相了

近日,一个高约5.8米的雕塑亮相纽约曼哈顿街头。尽管还没有正式命名,但当地居民已经开始称呼它为“纽约豆”(上图)。

这颗“大豆子”是英国雕塑家安东尼·卡普的杰作。卡普曾为芝加哥市设计了同类型的雕塑,尽管那款雕塑名叫“云门”,但在芝加哥人看来更像“豆子”,于是“芝加哥豆”的称号就这样传开。

卡普2016年在纽约买房,因此有了在纽约公寓楼下打造一个雕塑的想法。雕塑从2017年开始建造,但并不顺利,加上新冠疫情等多种原因,这款造价800万美元(约合人民币5430万元)至1000万美元的“豆子”最近才完成。从外观上看,这颗“纽约豆”像是被公寓楼压扁的钢铁气球。

共和党大金主不支持特朗普竞选总统了

美国亿万富豪查尔斯·科赫主导的“美国人争取繁荣”团体5日暗示,反对前任总统唐纳德·特朗普角逐2024年总统选举共和党候选人提名。

“美国人争取繁荣”是一个保守派政治筹款团体,主张减税、放松监管和自由贸易,曾为不少共和党人募集竞选资金,不过未曾公开为任何总统候选人背书。

这一团体分管政治竞选事务的埃米莉·塞德尔5日在网络声明中说,“对这个国家最好的事就是在2025年有一位代表新篇章的总统”,“美国人争取繁荣”会在共和党预选阶段支持一名“能赢”的竞选人。声明没有点名特朗普。

塞德尔还写道,“美国人争取繁荣”有意介入更多场党内预选,因为看到“共和党正在提名一些差劲的竞选人”。

特朗普是迄今正式宣布参加2024年总统竞选的共和党人。

《金融时报》报道,曾支持特朗普的另一保守派政治团体“增长俱乐部”以及投资者肯尼思·格里芬、斯蒂芬·施瓦茨曼等共和党大金主,都反对特朗普竞选下届总统。



皓月当空

2月6日,在瑞士艾格勒附近拍摄的山峰和月亮,满月恰好落入山峰之间,好似巨型宝石戒指,角度奇特。

俄罗斯客机起飞时起火 轮胎爆炸

俄罗斯蓝色航空公司一架波音767客机,2月4日下午4时30分在泰国普吉岛起飞滑行中因“发动机喘振”起火,不得不中止起飞。

英国《地铁报》5日报道,当时机上有321人,包括12名机组人员。起飞时发出“砰”一声大响,右侧引擎喷火,起落架着火,轮胎爆炸(右图)。

当时飞机时速已达200公里,接近离地速度。

一名乘客说,开始起飞时很正常,但随后出现了颠簸,听到了爆裂声。疏散乘客下飞机时,看到起落架损坏了。



本报综合新华社、央视、澎湃新闻、界面新闻、上游新闻等报道